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В 2017 году музыкально-поэтический фестиваль «В сторону Выборга» пройдет на Карельском перешейке уже в десятый раз. Все эти годы фестиваль, который собирает вокруг себя круг ценителей камерной музыки, продолжает культурные традиции Карельского перешейка конца XIX – середины XX века и стремится воссоздать уникальную атмосферу творческой среды, которая царила в этих местах в первой половине прошлого столетия. За время существования в рамках фестиваля состоялось более шестидесяти концертов,  на которых выступило более ста пятидесяти артистов и побывало более десяти тысяч зрителей – внушительные цифры для фестиваля камерной музыки!  
В разные годы концерты и мероприятия фестиваля «В сторону Выборга» проходили в Сестрорецке, Репино, Комарово, Зеленогорске, Рощино и Выборге. Среди дружеских площадок, которые всегда с радостью принимают фестиваль, – знаковые для Карельского перешейка места: Школа искусств Зеленогорска, единственный зал на Карельском перешейке с двумя роялями Bechstein, сохранившаяся дореволюционная лютеранская церковь Преображения Господня, напоминающая о финском периоде жизни «Терийок»; музей-усадьба И.Е. Репина «Пенаты» – уникальное место концентрации культурной памяти и творчества; Краеведческий музей Комарово, хранящий память о великих обитателях поселка. В Выборге концерты фестиваля проходят в Библиотеке Алвара Аалто – знаковом месте, шедевре финской архитектуры, в последние годы ставшей «сердцем» культурного Выборга, а также в Кафедральном Соборе Петра и Павла и актовом зале выборгской Гимназии.
Так как организатором фестиваля «В сторону Выборга» является Институт Финляндии в Санкт-Петербурге, то мы не смогли в этом году обойти тему 100-летия независимости Финляндии, и произведения финских композиторов, как классиков, так и современных авторов, прозвучат во многих концертных программах.

Особенным творческим юбиляром этого года станет Белла Ахмадулина, которая отметила бы в этом году свое 80-летие. Она жила, работала летом в Репино, на протяжении многих лет и посвятила Карельскому перешейку несколько циклов чарующих стихов, ее поэзия прозвучит практически в каждой концертной программе. 

Фестиваль также отметит юбилейные даты композиторов: 220 лет со дня рождения Франца Питера Шуберта и Гаэтано Доницетти, 110-летие со дня рождения Василия Соловьева-Седого и 80-летие со дня рождения Владислава Успенского. 
Программа ЮБИЛЕЙНОЕ ОТКРЫТИЕ, с которой начнется фестиваль 20 августа в 14.00 в Школе искусств Зеленогорска, отметит десятилетие самого фестиваля и станет посвящением юбилярам этого года. В этот же день, в 17.00, в лютеранской церкви Зеленогорска пройдет концерт ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ ДИВЕРТИСМЕНТ с участием талантливых молодых музыкантов, которые в честь столетия независимости Финляндии исполнят, в том числе, сочинения финских классических и современных композиторов. 22 августа состоится традиционный музыкальный ВЕЧЕР В ПЕНАТАХ с участием выдающихся артистов. 23 августа в 18.00 в Краеведческом музее Комарово можно будет насладиться музыкально-поэтической программой BELLA, посвященной Белле Ахмадулиной, и это знаково, так как Белла Ахатовна не просто любила побережье Финского залива и часто бывала здесь, но также несколько лет назад участвовала в традиционном июньском Ахматовском вечере в Комарово. Вечер четверга 24 августа мы снова посвятим Финляндии: в 18.00 в зале зеленогорской Школы искусств состоится вокально-фортепианный концерт МИРАЖИ СУОМИ, который представят музыканты из Финляндии – сопрано Йенни Ляттиля, солистка Финской национальной оперы, и преподаватель Академии Сибелиуса, пианист Кирилл Козловский. 
Выборгская программа фестиваля станет посвящением еще одному юбилею – 90-летию с момента образования Ленинградской области. 25 августа артисты выборгского театра драмы и кукол «Святая крепость», которые на протяжении всех десяти лет существования фестиваля были не просто зрителями, но и стали друзьями, выступят с поэтическим представлением по произведениям Беллы Ахмадулиной СТИХОТВОРЕНИЯ ЧУДНЫЙ ТЕАТР. В субботу 26 августа жителей и гостей Выборга порадуют сразу два концерта: в 14.00 в кафедральном Соборе Петра и Павла прозвучит уникальная программа AVE MARIA. AVE MUSICA, в ней собраны шедевры композиторов-классиков, которые покоряют сердца слушателей с первого раза, а в 18.00 в зале библиотеки Алвара Аалто квартет Симфонического оркестра Лахти выступит со специальной программой финской классической струнной музыки SUOMI 100. 27 августа в 15.00 в библиотеке Алвара Аалто состоится завершающий ГАЛА-КОНЦЕРТ, на котором прозвучат избранные произведения из программы фестиваля этого года. 
В фестивале традиционно принимают участие выдающиеся заслуженные и молодые талантливые музыканты: художественный руководитель фестиваля «В сторону Выборга», заслуженный артист России, пианист Алексей Гориболь, лауреат международных конкурсов, меццо-сопрано Олеся Петрова, лауреат конкурса «Bella voce» и участница международных фестивалей, сопрано Юлия Корпачева, лауреат российских и международных конкурсов, виолончелист Рустам Комачков, баянист-виртуоз Владимир Розанов, сопрано Ольга Дьячковская, скрипач Святослав Мороз, органистка Евгения Кривицкая, скрипач Семен Гуревич, пианист Павел Коновалов, флейтистка Мария Полищук, гитарист Егор Свеженцев. Благодаря финской составляющей программы юбилейного фестиваля к российским музыкантам в этом году присоединятся музыканты из Финляндии – сопрано Йенни Ляттиля и пианист Кирилл Козловский, а также участники квартета Симфонического оркестра Лахти. Артисты выборгского государственного театра драмы и кукол «Святая крепость» впервые станут участниками фестиваля, и мы очень рады этому новому сотрудничеству.  
Художественный руководитель – заслуженный артист России Алексей Гориболь
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